

吾有所爱 其名华夏

天水市第九中学高一(8)班 杨坤 指导老师 马筱然

我追随的光，是五角星的星光，五星闪耀皆为信仰；我向往的地方，是五星红旗所在的地方，红旗飘飘皆为辉煌。

——题记

“为什么我眼里常含泪水？因为我对这片土地爱得深沉。”祖国，让多少人心泛起温暖的波澜，让多少人眼里涌起晶莹的泪花。从古老的“丝绸之路”到如今的“一带一路”，从四大发明的辉煌到科技创新的崛起，从饱受欺凌的弱国到屹立世界的强国……中国，必将在世界东方绽放更加绚烂的光彩。

忆往昔，峥嵘岁月稠。“暗淡了刀光剑影，远去了鼓角争鸣。”历史的车轮滚滚向前，翻开中国厚重的历史画卷，我们看到无数先辈为了国家独立与富强，抛头颅洒热血。在那风雨如晦的年代，林则徐虎门

销烟，彰显出了中国人民对列强侵略中国反抗的坚定意志；谭嗣同为变法图强，不惜流血牺牲，喊出了“我自横刀向天笑，去留肝胆两昆仑”的豪迈誓言；孙中山领导辛亥革命，推翻了君主专制，为中国的进步打开了崭新的大门。1921年中国共产党成立，无数革命先烈前仆后继，让我们的祖国在困境中砥砺前行。

看今朝，盛世谱华章。“东方风来满眼春，山河万里起宏图。”新时代的中国，如同一艘巨轮，在浩瀚的海洋中乘风破浪。改革开放的春风吹遍神州大地，中国共产党带领中国人民打赢脱贫攻坚战，迎来全面小康社会。一栋栋高楼拔地而起，一条条高速公路纵横交错，一列列高铁风驰电掣。“天问一号”开启火星探测之旅，“嫦娥五号”实现地外天体采样返回，“北斗三号”全球卫星导航系统正式开通……一系



列重大科技成果让世界为之瞩目。

展未来，豪情满怀。“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”展望未来，我们信心满怀，在新时代的征程上，我们将继续砥砺前行，把我国建设成为一个富强民主文明和谐美丽的国家。我们将用智慧与汗水，为祖国建设添砖加瓦，让祖国的明天更美好。

“以青春之我，创青春之家庭，青春之民族，青春之人类，青春之地球，青春之宇宙。”李大钊先生的话犹在耳畔，愿吾辈青年，发愤图强，勇毅前行，为盛世华夏贡献自己的力量。

河西三章

平凉市静宁县阿阳实验学校八年级 崔佳玉

愧被誉为世界地质奇观！只能用“震撼”来形容，我不禁赞叹大自然的鬼斧神工。

行走在七彩丹霞之间，如诗如画，让人心荡神驰。站在山巅，极目远眺，在阳光的照射下，只见群山连绵起伏，气势磅礴，令人沉醉其中，久久不舍离去。

在嘉峪关，除了关城，还有一处著名的景点——悬壁长城。

据介绍，悬壁长城是明朝时为加强嘉峪关城的防御而修建。因城墙自山上陡跌而下，在山脊上似长城倒挂，铁壁悬空，封锁了石关峡口，俗称“悬壁长城”。

在长城脚下，抬头望去，宛如一条巨龙盘旋直上，非常宏伟。随着山势起伏，眼前景象越发震撼。虽说不到长城非好汉，但想登顶没有那么容易。随着台阶

的延长，路也越来越陡，在不断坚持下，终于爬到了顶端。站在垛口旁，极目远眺，让人不由想起“会当凌绝顶，一览众山小”。

鸣沙山月牙泉坐落于敦煌市，沙漠和泉水天然融合在一起。鸣沙山怡性，月牙泉洗心，风景独特，不愧是天下奇观。

在山脚下，我们看到了成群结队的骆驼。爬鸣沙山时，选择了“无人区”，在沙子里“杀”出了一条路。但由于沙子太散，导致我们走一步滑两步。爬到半山腰，因择路失败，我们不得不坐下休息。俯瞰山脚，落日余晖，沙山被照耀成金色，月牙泉波光粼粼，相映成趣。

就让我们在河西走廊聆听风沙的声音，感受历史的回音。

国防铸魂 教育励志

兰州市第十中学初一(1)班 何承峻 指导老师 史海宁 马薇

国之大小，为国为民；家之大小，为家为亲。国防铸魂，教育励志，家国天下，共筑和谐盛世。

——题记

“国破山河在，城春草木深。”“诗圣”杜甫的这句诗，道出了国家兴亡与自然万物的紧密联系。国防教育，不仅仅是军事知识的传授，更是一种精神的传承，一种对家天下的深刻理解。它告诉我们，国家的安危与每个人的命运息息相关，正如老子的哲学思想所阐述的那样，人与自然、人与社会、人与国家，是一个不可分割的整体。

“天下兴亡，匹夫有责。”顾炎武的这

句话，如同晨钟暮鼓，唤醒了每一个公民的责任感。国防教育，正是培养这种责任感的沃土。它让我们明白，保卫国家不仅仅是军人的职责，更是每一个公民的义务。在这片热土上，每个公民都是国防的守护者，都是家天下的建设者。

“天行健，君子以自强不息。”《易经》中的这句话，激励着我们不断自我超越，追求卓越。国防教育，便是这种自强精神的体现。它感化我们，无论面对何种困难和挑战，都要有坚定的信念和不屈的意志。

“海纳百川，有容乃大。”国防教育，也如同黄河母亲一般，包容着各种知识和智慧。它不仅包括军事理论、战略战术，还

涵盖了历史、地理、文化等多个领域。这种包容性，使得国防教育成为连接过去与未来，东方与西方，传统与现代的桥梁，让我们在人类命运共同体的浪潮中，始终保持着对家天下的深刻理解和热爱。

“不以规矩，不能成方圆。”国防教育，也是规矩与纪律的体现。它教会我们，无论是在军队中，还是在社会生活中，都要遵守规则，维护秩序。这种规矩意识，是维护国家安全和稳定的重要保障，也是实现家天下的和谐发展的基础。

国防教育，让我们学会了责任、自强、包容和规矩，指引我们在新时代的征程上，为家天下的繁荣与和平贡献力量。

热爱，与我同行

兰州市第六十六中学七年级(13)班 李炎诸

不是所有的鲜花都盛开在春天，不是所有的河流都流向大海。

生活需要热爱，热爱让我们不断臻于自我，因为热爱，撒贝宁从小便对着镜子一遍遍地练习演讲，更甚日夜奔波在演播室与学校之间，即使发着高烧也咬牙硬扛，终成就人人人口中的撒老师；因为热爱，朱自清年少便以坚定的毅力去攻读生硬晦涩的《经史子集》，大学时更是忍痛割爱，卖掉父亲在他结婚时做给他的皮大氅，换取心心念念的书籍，终成就一代佩弦先生。人生是一条寂寞的路，更需要热爱来消磨生活的乏味。

在3岁小孩看来，热爱是一颗颗大白兔奶糖，是一部部动画影片，但对于那些将要挤过人生独木桥的少年，对他们来说，热爱或许是一张心仪大学的录取通知书，为了这份热爱，同学们日复一日地刷题。

我的热爱是那翩跹的舞蹈，我与舞蹈的第一次邂逅是在3岁那年，老师温柔地拉着我走进教室，从此，盘起的头发，挺起的腰背，绷起的脚尖，都成了我的心之所向。

于是，我常常独自练习，音乐在教室中响起，扬起笑脸，轻点音符，身姿荡漾于旋律，每一次转身，每一次抬手，每时每刻

都沉浸在舞蹈中，挥动火红的水袖，好像一团火为我伴舞，这时我踏下的每个舞步都在抒发着我此时愉快的心情。从烈日高照到夜幕四合，磨破的舞鞋，身上的瘀青，酸痛的后背，无一不是我的勋章。

人们常说：“当你全心全意地去热爱什么的时候，整个宇宙都变得明朗，你成功的那天，日月山川都会化作贺礼。”

人生中的一滴一滴，就像是黑暗中闪烁的星星，把星星一颗颗收集，前路漫漫，唯有热爱，是手中的灯盏。

鲜花盛开在四季，河流流向四方，只要热爱，山海皆可平，无处不是风景。

天靖山探险记

天水市第三中学
高一(1)班 杨启华
指导老师 陈静

冬日的阳光暖暖地穿过阳台洒进来。我躺在沙发上，悠闲地听着歌。爸爸说：“阳光真好，我们去爬山。”妈妈说：“还是跟我去购物吧。”上山可以开心玩，购物可以买好吃的，我左右为难——怎么办？怎么办？纠结一番后，我咬牙决定：跟爸爸去爬山。

山脚下立着一个大牌子：天靖山。我和爸爸上山了，路越来越陡峭，硬化的水泥路也变成了沙土路。路边靠山一边的墙上，几个秦腔脸谱错落有致，转过一个大大的弯，白色木条建成的墙里就是现实版的“开心农场”。广阔的农田被砖铺的小路分成了一个格子，什么“兰姐的花园”“书记的地盘”，最有趣的是“老孙的花果山”。

农场出来，我发现了一个人迹罕至的长满松柏的山谷。鼓动好久，爸爸终于同意和我去探险。刚开始草丛间还有一条小路，走着走着，草越来越长，几乎找不到人走的痕迹了。眼前出现了一大片芦苇，白色的芦花随风摇摆，很是好看。爸爸说，这儿肯定有地下水。我们真的找到了一股细小的溪水。走累了，我蹲在溪水边玩水。突然，身边不远处的芦苇丛中窜过一个灰黄的动物，我大叫一声“野狗！”赶紧靠在爸爸身上。爸爸大笑起来，“那是一只大野兔。”

爸爸说，我们需要一根木棒了，可以拄着探路，还能防身。找到一棵大树，树下面有几根粗树枝。我拿起一个，呀，怎么松松软软的，我都能轻轻松松折断。原来是时间长了的枯枝，都已经开始腐化了。爸爸惊叫一声：“看，红色的木耳。”我赶紧过去，一根木棒上长着四五个木耳，真的是鲜艳的红色！我想起了动漫里的情节，不好，这不会是能量异常的空间吧？！此地不宜久留，我拉着爸爸赶快跑开了。

我们随小水沟走着，但很快发现不行，因为水越来越大了。我和爸爸只能沿水边的缓坡往上走。这儿简直到处是“陷阱”，草丛遮掩着看不到，可一踩就会陷下去。爸爸说，可能是地鼠出没的地方。好不容易爬到了坡顶，草都快到我膝盖了。摸索着往前走，突然，我身边的深草里一下子飞起来一只野鸡，吓死我了！

走着走着，前面有了指示牌，终于要走出山谷了，我紧绷着的心也放了下来。前面一个高高的山坡下去，就是公路了。走到半山坡，山脚下一只大狗盯着我们，爸爸抓紧手中的木棒，我赶紧抓了两个石头，我们和大狗默默对视着。好一会儿，大狗终于掉头跑向另一条小路。虽然大狗跑走了，可我手中的石头一直不敢放下。

我懂得了，在大自然面前，人类是渺小的，我们人类要和自然和谐相处。我也知道了，探险不仅靠身体素质，还要靠知识靠头脑。



作文版长期接受投稿，投稿方式：登录奔流新闻APP，在首页右下角点击“甘肃小记者”，进入“奔流少年”首页点击右下角蓝色“投稿”浮标即可。